

НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ — ПЕРВОСТЕПЕННАЯ ЗАДАЧА ДНЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПОДДЕРЖКУ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й | Четверг, 22 июля 1976 года | № 88 (4495) | Цена 2 коп.

ВЕСТИ ИЗ СОРЕВНУЮЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВ

ОЩУТИМАЯ ПОМОЩЬ

Большую помощь в сенозаготовке оказывают совхозу ребята из производственно-учебной бригады. В ее составе — 18 человек. Руководят бригадой учителя Марьевской школы Митрофан Васильевич Грибоедов и Александр Иванович Берестевич.

С начала сенокоса школьниками убрано и застоговано 150 центнеров сена. Особенно хорошо работают ученики 10 класса Валерий Повицкий, Николай Скумай, Михаил Лебедев, Татьяна Воропаева.

Звено имеет трактор с необходимым прицепным инвентарем. Под наблюдением преподавателей по очереди ребята выполняют механизированные операции.

С КОНЦЕРТОМ В ПОЛЕ

В Сергеевском отделении создано агитвено, руководит которым заведующая клубом

Лидия Корнева.

Аккомпанирует на баяне Александр Гришаков. Он — механизатор, сейчас готовит свой комбайн к уборочной.

Большинство участников агитвено — учащиеся Сергеевской школы. Они уже выступили с концертами перед полеводами, занятыми на заготовке сенажа, животноводами дойного гурта.

Ребята не только выступают с концертами, но и помогают работникам на свиноферме, сенозаготовителям.

В ближайшие дни агитвено намерено выступить с концертом перед тружениками других отделений совхоза.

Н. КОЧЕТКОВ,
секретарь комитета комсомола
совхоза «Марьевский».

ФЛАЖКИ ПОБЕДИТЕЛЯМ

На сеноуборочных агрегатах, ведомых механизаторами Иваном Павловичем Некрасовым, Валентином Ивановичем Жа-

ровым, Виктором Петровичем Функом и Геннадием Ивановичем Егоровым, укреплены красные флаги. Они вручены победителям социалистического соревнования за пятидневку.

Р. ВОРОПАЕВА.
учительница Улановской
средней школы.

ВКЛАД МЕХАНИЗАТОРОВ

Хорошо трудится звено в составе Карла Карловича Фелька, Виктора Котлиновича Корна и Николая Гавrilovichа Давыдкова, занятное на подборке валков на сенаж в отделении № 1. Они успевают убирать траву за четырьмя жатками. И в том, что уже заготовлено 758 тонн этого ценного корма, — немалая заслуга этих механизаторов.

П. ШПАНИЧ,
секретарь парткома
совхоза «Улановский».

Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома надой от коров на 21 июля 1976 года, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность, в четвертой — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	8,5	10,6	93	3,5
«Родина»	10,4	10,3	95	3,6

СОВХОЗЫ:

«Улановский»	9,6	9,5	86	3,5
«Марьевский»	10,3	9,3	93	3,7
«Яйский»	9,8	10,2	94	3,7
«Первомайский»	9,3	9,5	95	3,4

Вознесенский откормсовхоз	9,6	8,6	95	3,5
---------------------------	-----	-----	----	-----

По району:	9,7	9,7	94	3,5
------------	-----	-----	----	-----



В этом году впервые в совхозе «Первомайский» приступили к заготовке сена прессованным способом. С переходом на новую технологию его вывозят сразу же на фуражные дворы, что избавит

от зимних перевозок и неизбежных потерь во время транспортировки.

На снимке: идет укладка прессованного сена в складу.

Фото Н. Крутовой.

Фермам — полный запас кормов

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 21 июля колхозы и совхозы района скосили травы на площади 8608 га, из них на сено — 6444 га, на сенаж — 1247 га, на силос — 556 га, на витаминно-травяную муку — 332 га, на зеленый конвойер — 29 га.

Витаминно-травяной муки заготовлено 351 тонна — 21,9 процента к заданию, застоговано сена 1489 тонн — 10,6

процента, заложено сенажа — 3596 тонн — 21,1 процента, силоса — 1098 тонн — 1,7 процента.

По соревнующимся хозяйствам ход заготовки кормов характеризуется следующими показателями: в первой колонке — заготовлено сена, во второй — заложено сенажа, в третьей — силоса, в четвертой — приготовлено витаминно-травяной муки (в процентах к заданию):

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	4,2	39,9	—	—
«Родина»	30,5	—	—	22,5
СОВХОЗЫ:				
«Улановский»	11,1	39,6	—	25,3
«Марьевский»	18,2	42,3	—	27,7
«Яйский»	3,3	28,7	—	21,0
«Анжеро-Судженский»	8,7	0,5	—	—
«Первомайский»	2,8	9,1	7,9	—
Вознесенский откормсовхоз	8,3	3,9	5,8	13,0

работы в Вознесенском откормсовхозе и совхозе «Первомайский». Прибавка на стоговании сена и закладке сенажа в 1,5 — 2 процента к заданию — это слишком мало.

Можно только удивляться неразворотливости кормозаготовителей совхоза «Анжеро-Судженский», которые дали прибавку на стоговании сена 0,3 процента к заданию, на закладке сенажа — 0,5 процента.

В последние два дня незначительную прибавку на заготовке витаминной муки дали колхоз «Родина» и Вознесенский откормсовхоз.

Руководителям хозяйств, парткомам, рабочим, комитетам комсомола следует принять все необходимые меры по наращиванию темпов заготовок кормов. Это — первостепенная задача дня!

В странах социализма

УСПЕХИ СТРОИТЕЛЕЙ

ГАВАНА. (ТАСС). Первый секретарь ЦК Компартии Кубы, премьер-министр Революционного правительства Фидель Кастро выступил в городе Сьенфуэгос (провинция Лас-Вильяс) на митинге, посвященном успехам кубинских строителей. Он высоко оценил их трудовой энтузиазм, отметил, что бригады строителей превратились в кузницы высококвалифицированных кадров.

Говоря о растущих масштабах гражданского строительства на Кубе, Первый секретарь ЦК КП Кубы особо отметил усилия партии и Революционного правительства по совершенствованию системы социального обеспечения и указал, что в настоящее время в

стране вводятся в строй все новые школы и больницы, детские сады и ясли. В этой связи он сообщил, что недавно от Сьенфуэгоса открывается новый пионерский лагерь, предназначенный для отдыха пионеров провинции Лас-Вильяс.

КУРСОМ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

ПРАГА. (ТАСС). Словакий национальный совет утвердил народнохозяйственный план шестой пятилетки (1976—1980 годы), предусматривающий динамичное и интенсивное развитие всей экономики и прежде всего ее ведущих отраслей — энергетики, машиностроения, химии.

Промышленное производство за эти пять лет возрастет более чем на 44 процента. В республике будет проводиться курс на широкое индустриальное строительство, на выравнивание уровня экономического и социального развития с Чешской Социалистической

Республикой. С этой целью предусмотрено построить более 50 крупных промышленных предприятий.

Намечается завершить сооружение многоступенчатого каскада гидроэлектростанций на горной реке Ваг, на которую приходится треть гидроэнергетических ресурсов Словакии. Вступит в строй крупная атомная электростанция в Ясловске-Богунице, сооружаемая при содействии Советского Союза. В сотрудничестве с Венгрией начнется строительство дунайского гидросооружения «Габчизово — Надьмарош», состоящего из двух электростанций.



Имя обладателя двух золотых медалей мюнхенской Олимпиады Валерия Борзова хорошо известно любителям спорта. В 1972 году он завоевал звание сильнейшего спринтера планеты и сейчас, через четыре года, имеет большие шансы повторить мюнхенский успех. 27-летний аспирант Киевского института физкультуры на первенстве страны пробежал стометровку за 10,27 и подтвердил серьезность своих олимпийских намерений.

Валерий говорит, что олимпийский чемпион должен пробежать дистанцию за 10,0 секунд.

Борзов трижды побеждал на

летних первенствах Европы на дистанции 100 метров, является шестикратным победителем зимних первенств Европы в спринте, рекордсменом континента.

Валерий всегда умеет подойти к самым ответственным соревнованиям в состоянии наивысшей готовности.

С уснемом закончив институт, он сейчас завершает экспериментальную часть диссертации, посвященной проблемам спринта.

На снимке: Валерий Борзов с матерью Валентиной Георгиевной и сестрой Людмилой.

Фото В. Ун Да-сина
(Фотохроника ТАСС).

НА ОЛИМПИЙСКИХ ИГРАХ

МОНРЕАЛЬ. (ТАСС). Золотые медали XXI Олимпиады завоевали советские велосипедисты в командной гонке 100 км. Наши гонщики Анатолий Чуканов из Ворошиловграда, Валерий Чаплыгин из Курска, минчанин Владимир Каминский и Лаво Пиккуус из Тарту прошли трассу за 2 часа 08 минут 53,0 сек. Олимпийским чемпионом в панлегчайшем весе стал советский штангист Александр Бородин из Кемерова.

МОНРЕАЛЬ. (ТАСС). Сборная команда советских гимнастов в составе Людмилы Турищевой из Ростова-на Дону, Ольги Корбут из Гродно, Нелли Ким из Чимкента, Эльвиры Саади из Ташкента, Светланы Гроздовой из Ростова-на Дону и Марии Филатовой из Ленинска-Кузнецкого одержала победу. Второе место заняла сборная Румынии, третья — команда ГДР.

В стрельбе из малокалиберной винтовки лежа бронзовую медаль завоевал Геннадий Луцков из Благовещенска.

РАСТУТ БЕЗРАБОТИЦА, ЦЕНЫ

НЬЮ-ЙОРК. Кривая безработицы в американском автомобилестроении вновь угрожающе подает вверх. В настоящее время почти 25 тысяч трудящихся в этой ведущей отрасли экономики США лишены работы. Объявили о новых увольнениях концерны «Дженерал моторс», «Америкэн моторс», «Форд моторс» и «Крайслер».

ТОКИО. Правительство Японии приняло решение о повышении потребительских цен на рис на 10,2 процента. Рис — основная сельскохозяйственная культура и главный продукт питания японцев.

БОНН. На 5,1 процента возросла в июне квартирная плата в ФРГ по сравнению с тем же месяцем прошлого года.

ЛОНДОН. Продолжается рост цен в Англии. За июнь здесь подорожали мясо, сливочное масло, топливо, табак и напитки. В целом с июня прошлого года рост цен на товары широкого потребления и продукты питания составил почти 14 процентов.

(ТАСС).



В Эфиопии продолжается создание новых и укрепление существующих крестьянских ассоциаций. В настоящее время их насчитывается свыше 21 тысячи, они объединяют более пяти миллионов крестьян.

В ряде районов ассоциации перерастают в производствен-

ные объединения, члены которых совместно трудятся и распределяют урожай по труду. Правительство оказывает им всемерную поддержку.

На снимке: собрание членов объединения.

Фото АДН — ТАСС.

ТАСС сообщает:

ДЕЛИ. Столичный университет имени Джавахарлала Неру принял решение расширить курсы по изучению русского языка. Это вызвано возросшим интересом индийцев к достижениям советского народа. Решено также создать отдельную группу по обучению русскому языку специалистов центра космических исследований.

ПАНАМА. К усилению борьбы за независимость страны призвал всех панамцев национальный комитет в защиту суверенитета и мира.

Стремление некоторых кругов США торпедировать ход переговоров с Панамой и тем самым сохранить в зоне канала свои военные базы, подчеркивается в распространенном здесь заявлении комитета, идет вразрез с коренными интересами панамского народа.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН.

ПОЛНАЯ МАТЕРИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Тракторист одного из торфопредприятий Ивановской области после работы поехал на тракторе в соседний поселок за водкой. По приезде он «немного» выпил, а на обратном пути совершил аварию. За поломку машины с тракториста взыскали ущерб в полном размере. Когда ущерб предприятию наносится не при исполнении служебных обязанностей, виновные несут материальную ответственность в полном размере.

Приведем другой пример. Ущерб может быть, нанесен действиями работника, содержащими признаки деяний, предусмотренных в уголовном порядке. При этом вина работника устанавливается судебными и следственными органами. Руководители одного из совхозов Ульяновской области совершили преступление. Его суть выражалась в приписках объема строительных работ. Конторы гостиницы взыскали с совхоза штраф в сумме 995 рублей. При разборе этого дела в Верховном суде РСФСР было решено, что поскольку ответчики умышленно совершали приписи

ки, причинив совхозу реальный ущерб, и их действия преследуются в уголовном порядке, они обязаны возместить его полностью.

Полную материальную ответственность несут и некоторые категории работников, занимающих должности, связанные с обслуживанием товарных и денежных ценностей. Перечень этих должностей содержится в специальном нормативном акте — постановлении «О порядке заключения договоров об имущественной ответственности работников за недостачу ценностей». Так как этот документ принят в 1930 году, в него постоянно вносятся дополнения. По письменным договорам о материальной ответственности работник берет на себя обязанность в случае недостачи каких-либо ценностей сверх предусмотренных норм возмещать ущерб в полном объеме.

Полную материальную ответственность несут также лица, хотя и не обслуживающие постоянно материальные ценности, но получившие их по разовой доверенности.

Еще один случай наступления полной материальной ответственности касается работников, которые причинили ущерб предприятию, учреждению, организации при исполнении трудовых обязанностей. К числу таких работников относятся, например, кассиры. Полная материальная ответственность за сохранность всех принятых кассирами ценностей возлагается на них. Положением о ведении кассовых операций государственными, кооперативными и общественными предприятиями, учреждениями и организациями. Это Положение утверждено Советом Министров СССР 6 августа 1974 года.

Иски о возмещении полной материальной ответственности рассматриваются народными судами. Срок их предъявления один год. При наличии уважительных причин спор может быть рассмотрен и по истечении этого срока.

И. ГРАННИН. (ТАСС).

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-40-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники А. С. Киржакова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Амуро-Суджанского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л.

Тираж 4690 экз. Заказ 1750

ПИШИТЕ.
ЗАХОДИТЕ.
ЗВОНИТЕ.